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Στο 1,9% ο πληθωρισµός τον Απρίλιο 
Στο 1,9% επιταχύνθηκε ο πληθωρισµός τον Απρίλιο, από 1,7% που ήταν το Μάρτιο, όπως προκύπτει από τα στοιχεία που έδωσε χθες στη 
δηµοσιότητα η ΕΛ.ΣΤΑΤ. Ειδικότερα, από τη σύγκριση του Γενικού ∆είκτη Τιµών Καταναλωτή (Γ.∆.Τ.Κ) του µηνός Απριλίου 2012, προς τον 
αντίστοιχο ∆είκτη του Απριλίου 2011, προκύπτει αύξηση 1,9%, έναντι αύξησης 3,9% που σηµειώθηκε κατά την ίδια σύγκριση του έτους 2011 προς 
το 2010. 
 
Βουτιά καταναλωτικής εµπιστοσύνης στην Ελλάδα  
Η δεύτερη πιο απαισιόδοξη χώρα µεταξύ 56 χωρών παγκοσµίως ήταν η Ελλάδα κατά το α΄ τρίµηνο του 2012, καθώς ο σχετικός δείκτης σηµείωσε 
νέο ιστορικό χαµηλό, στις 37 µονάδες, από 41 µονάδες το τέταρτο τρίµηνο του 2011, σύµφωνα µε την έρευνα της εταιρείας Nielsen για την 
καταναλωτική εµπιστοσύνη. Οι Έλληνες στη συντριπτική τους πλειονότητα εκτιµούν ότι η κρίση θα παραταθεί και τους επόµενους µήνες, ενώ 
εµφανίζονται οι πιο ανήσυχοι στον κόσµο µε ποσοστό 48% σε ό,τι αφορά τις εργασιακές τους προοπτικές. Στην Ελλάδα ένας στους τρεις δηλώνει 
πως δεν του περισσεύουν καθόλου χρήµατα µετά την κάλυψη των βασικών του αναγκών (διατροφή, στέγαση, υγεία).  
 
NGBI 500: Σε αδιέξοδο οι βορειοελλαδικές επιχειρήσεις  
Την εξαιρετικά δυσµενή κατάσταση, στην οποία έχουν περιέλθει οι βορειοελλαδικές επιχειρήσεις καταγράφει ο δείκτης Northern Greece Business 
Index 500, ο οποίος διολίσθησε τον Απρίλιο στο -47, έναντι -41 τον Μάρτιο. Οι επιχειρήσεις κρίνουν µόλις σε ποσοστό 2% ότι η κατάσταση τους 
είναι καλή. Το ποσοστό αυτό είναι το χαµηλότερο από τον Οκτώβριο του 2009, όταν ξεκίνησαν οι µετρήσεις του δείκτη NGBI 500. Την ίδια στιγµή 
ενισχύεται και το ποσοστό των επιχειρήσεων που δηλώνουν ότι η κατάσταση τους είναι ικανοποιητική, ενώ αµετάβλητο και πολύ υψηλό στο 61% 
µένει το ποσοστό όσων λένε ότι είναι κακή. Για το επόµενο εξάµηνο, συρρικνώνονται στο 47% οι επιχειρήσεις, που εκτιµούν ότι θα είναι χειρότερη 
η κατάσταση τους, σε σχέση µε 49% τον Μάρτιο. Στασιµότητα προβλέπει το 42% (32% τον Μάρτιο) και βελτίωση µόλις το 11%. Σταθερά υψηλή 
είναι η πρόθεση απολύσεων, προσεγγίζοντας το 32%, έναντι 30% τον Μάρτιο, ενώ παραµένει ισχνή και µόλις στο 2% η πιθανότητα για 
προσλήψεις.  
 
Σε δόσεις... θα εκταµιευτεί η δόση του Μαΐου  
Το Ευρωπαϊκό Ταµείο Χρηµατοπιστωτικής Σταθερότητας (EFSF) αποφάσισε την Τετάρτη την αποδέσµευση της ήδη εγκεκριµένης δόσης του 
Μαΐου προς την Ελλάδα, ύψους 5,2 δισ. ευρώ. Εν τούτοις, στο (δεσµευµένο για την εξυπηρέτηση του δηµόσιου χρέους) λογαριασµό θα πιστωθούν 
σήµερα τα 4,2 δισ. ευρώ, καθώς το EFSF έκρινε ότι «το υπόλοιπο 1 δισ. ευρώ δεν είναι απαραίτητο πριν από τον Ιούνιο».  Σηµειώνεται ότι υπήρξαν 
φωνές για αναβολή της εκταµίευσης της δόσης λόγω της αβεβαιότητας του µετεκλογικού πολιτικού σκηνικού στη χώρα µας.  
 
Αυξοµειώσεις στα επιτόκια των επιχειρηµατικών δανείων  
Σηµαντική άνοδο των επιτοκίων των προθεσµιακών καταθέσεων και αυξοµειώσεις στα επιτόκια των χορηγήσεων καταγράφηκε τον περασµένο 
Μάρτιο. Σύµφωνα µε τα στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδος, το µέσο επιτόκιο των καταθέσεων µίας ηµέρας από νοικοκυριά παρέµεινε 
αµετάβλητο σε σύγκριση µε το Φεβρουάριο, στο 0,47%, ενώ το αντίστοιχο επιτόκιο των καταθέσεων από επιχειρήσεις παρουσίασε άνοδο κατά 7 
µονάδες βάσης, στο 0,53%. 

 
 


